



రాజేళ్... మ్యూజువల్ ఫండ్స్ కు కొత్త తన కుమారుడి ఉన్నత విద్య కోసం రాజోయే 12 ఏండ్లపాటు నెలకు రూ.5వేల చొప్పున పెట్టుబడి పెట్టేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నాడు. అయితే ఏ మ్యూజువల్ ఫండ్ స్కీంను ఎంచుకోవాలో తెలియక నతనకు తప్పకుండా... ఈ అయోజ్యోతం ఒక్క రాజేళ్ కోకాదు.. విద్య, సాంకేతిక, లైబ్రరీలతో ఫండ్ తదితర అవకాశాల సాధన కోసం పెట్టుబడి మార్గాలను అన్వేషిస్తున్న ఇంకా ఎందరిలో. మరి మార్కెట్, ఆర్థిక నిపుణులు ఏం చెప్పినారో చూద్దాం.

# పిల్లల విద్య కోసం ఏ ఫండ్ బెటర్?

ఇది గుర్తుంచుకోండి

ముందుగా మీ పిల్లలను ఏం చదివించాలనుకుంటున్నారో... దానికి ప్రస్తుతం అవుతున్న ఐచ్ఛికాలతో తెలుసుకోవాలి. ఆ మొత్తానికి 8 నుంచి 8 శాతం చొప్పున వార్షిక ద్రవ్య లాభం కలపాలి. పన్నులు ఇతరత్రా వ్యయాలనూ లెక్కించి ముందుకెళ్లే మరీ మంచిది. ఉదాహరణకు మీరు కొనుక్కుంటున్న కోర్సుకు ఇప్పుడు రూ.10 లక్షలు అవుతుందని అనుకుంటే... దీనికి 8 శాతం వార్షిక ద్రవ్య లాభాన్ని 12 ఏండ్లకు జోడిస్తే సుమారు రూ.20.12 లక్షలు అవుతుంది. కాబట్టి ఈ మొత్తం కోసం స్వీయ మ్యాజిక్ ఇన్వెస్ట్మెంట్ ప్లాన్ (సీఐఐ) కింద 12 ఏండ్ల ప్రతి నెలా పెట్టుబడిగా మీరు రూ.8,244 పెడితే సహజంగా అందే 12 శాతం ప్రతిఫలంతో ఆకొందిన నగదును నమకూరుచుకోవచ్చు. మీరు పెట్టే పెట్టుబడి రూ.8,99,196. రాబడి రూ.11,13,006.58.

మొత్తం రూ.20,12,142.58 పొందవచ్చు. ఈ రకమైన రాబడులను అందించే మ్యూజువల్ ఫండ్స్ స్కీములు మార్కెట్లో ప్రస్తుతం చాలానే ఉన్నాయి. అనేక బ్యాంకులు, ఇతరత్రా సంస్థల వాటిని అందిస్తున్నాయి. ఒక్కసారి పరిశీలించి, మీకు అనువైన నిర్ణయం తీసుకోవచ్చు. అయితే మ్యూజువల్ ఫండ్స్లో పెట్టుబడులు మార్కెట్లో ఒడిదుడుకులకు లోబడి ఉంటాయి. కాబట్టి మీ రిస్క్ ప్రొఫైల్ను బట్టి ఓ నిర్ణయం తీసుకోవడం ఉత్తమం. ఇందుకు మార్కెట్ ఎక్స్ పర్ట్ల, మ్యూజువల్ ఫండ్ సలహాదారులను సంప్రదించడం చాలా మంచిది. తద్వారా మరింత మెరుగైన ఫలితాలను అందుకోవచ్చు. కాగా, కస్టోమైజ్ డిస్కం ప్రొఫైల్లైతే లాక్డ్ క్యాండ్ ఫండ్స్ను, మాడరేట్ రిస్క్ ప్రొఫైల్లైతే మల్టీ క్యాండ్ మ్యూజువల్ ఫండ్స్ను ఎంచుకోవడం మేలని మార్కెట్ పండితులు సూచిస్తున్నారు.



# పొదుపు ఖాతాపై నిషూ

### పరిమితికి మించి డిపాజిట్లు తీసుకోవాలి. ఎవరి రూల్ 114 ఈ గురించి తెలుసా?

మునల్ చాలామందికి ఒకటి లేదా అంత కన్నా ఎక్కువే సేవింగ్స్ బ్యాంక్ అకౌంట్స్ ఉంటాయి. వీటిల్లో తరచూ నగదు డిపాజిట్లు, విత్ డ్రా యల్స్ కూడా ఉండేవి ఉంటాయి. ఇంటి కంటే బ్యాంక్ పదిలమని కొందరు.. అవసరమవుతున్నప్పుడు తీసుకోవచ్చు అప్పుడీదాకా ఖాతాలో ఉండే నగదుకు వడ్డీ వసస్తుందని ఇంకొందరు భావించి డిపాజిట్లు చేస్తూ ఉంటారు. అయితే ఈ పొదుపు ఖాతాల్లో లావాదేవీలకు ముఖ్యంగా డిపాజిట్ ట్లకూ ఓ పరిమితి ఉంటుందని మీకు తెలుసా? ఈ పరిమితి దాటితే మీరు బ్యాంక్ పేయర్ పదిలోకి వస్తారని గమనించారా? అసలు ఆదాయ వస్తు (ఐటీ) నియమ, నిబంధనలు ఏం చెప్పున్నాయి.

ఫీసీలకు పైనాన్నియల్ రిపోర్టింగ్ స్టేట్మెంట్లను సమీక్ష చేయడాన్ని కేంద్ర ప్రభుత్వం తప్పనిసరి చేసింది బ్యాంక్ నిపుణులు చెప్పినారు. సేవింగ్స్ ఖాతాల్లో నిర్దేశిత మొత్తాన్ని మించి లావాదేవీలు జరిగినట్లైతే ఆ వివరాలను ఈ స్టేట్మెంట్లలో ఆయా సంస్థలు తెలియజేయాల్సి ఉంటుంది. పొదుపు ఖాతాల్లో నగదు వేసినా, తీసినా.. షేర్లు, మ్యూజువల్ ఫండ్స్లో పెట్టుబడులు పెట్టినా.. క్రెడిట్ కార్డు ఖర్చులు, విదేశీ కరెన్సీల కొనుగోలు, రియల్ ఎస్టేట్ లావాదేవీలు ఇలా ఏం జరిగినా ఐటీ శాఖకు తెలిసిపోతుంది.

యవరాలను రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా (ఆర్బిఐ) చెప్పు స్పంది. అయితే కరోన్ అకౌంట్స్, ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్ యంట్లలో ఇది వర్తింతుంది. కరోన్ ఖాతాకు ఈ పరిమితి రూ.50 లక్షలు, ఆఫైన్ డిపాజిట్లకు ఈ పరిమితి రూ.10 లక్షల రూపాయలు, ఆర్థిక సంవత్సరంలో 10 లక్షల రూపాయలు ఎవరికైనా చెందిన ఒకటి లేదా అంతకుమించిన సేవింగ్స్ అకౌంట్స్లో డిపాజిట్ లేదా విత్ డ్రా అయితే ఐటీ శాఖకు బ్యాంకింగ్ నియమ, ఎన్ఐఎఫ్సీలు ఆ వివరాలను తెలియజేయాల్సి ఉంటుంది.



114 ఈపై అవగాహన ఉండాలి  
ఐటీ నిక్సన్ 1962లోని 114 ఈ నిబంధన కింద సేవింగ్స్ ఖాతాల్లోని పరిమితికి మించిన లావాదేవీలను ఐటీ శాఖకు బ్యాంకుకు, బ్యాంకింగ్ అధిక సంస్థలు చెప్పే న్నాయి. అందుకే 114 ఈపై అవగాహన ఉండాలని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. అకౌంట్స్ నుంచి ఐటీగే ఆదాయ, వ్యయాలకు సంబంధించినదే ఈ రూల్. బ్యాంక్ ఖాతా సేవల్ని అందించే ప్రతీ బ్యాంకింగ్ సంస్థ, సహకార బ్యాంకులకు బ్యాంకింగ్ రెగ్యులేషన్ చట్టం వర్తిస్తుంది. కాబట్టి నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఏ లావాదేవీని బ్యాంకుకు, ఎన్ఐఎఫ్సీలు దాచితే.. సేవింగ్స్ ఖాతాల్లో మీరు వేసిన, తీసిన సయాపై నా లెక్కలోకి వస్తుంది. పరిమితి దాటితే వస్తు నోటీసులు జారాయి. అధికారులకు సమాధానం చెప్పి, అవసరమైతే పన్నులు చెల్లించాల్సిందేనని మరుచప్పు.

# బుల్ట్రెండలోనే మార్కెట్

వడ్డీ రేట్ల తగ్గింపు సంకేతాలతో యూఎస్ డాలర్ మరలక బలస్థితి ఇప్పుడు దంతో నెలల తరువాత జరుగుతున్న మార్కెట్ క్రాక్ మరలక స్వీకారం ఉంది. ఎన్ఐఎఫ్సీ-50 ఇండెక్స్ గతవారంలో 488 పాయింట్లు పెరిగి అల్ట్రామ్ రికార్డు స్థాయి 21,457 పాయింట్ల వద్ద నిలిచి, వరుసగా ఏడో వారంలో సైతం లాభాలతో ముగిసింది. ఈ వారంలో కూడా బుల్ట్రెండ కోనసాగుతందన్న అంచనాల్ని మెజారిటీ టెక్నికల్ అనలిస్టులు వెల్లడించారు. గ్యాప్ అండ్ ఓపెనింగ్లతో పాటు ఇండ్రాడీ ఒడి

దుడుకులు తక్కువగా ఉండటం బుల్ట్రెండ్ పటిష్టతను సూచిస్తున్నదని సామ్మో వెంటర్స్ సీకెట్ జిమిత్ మోడి తెలిపారు. దాదాపు అన్ని రంగాల షేర్లూ రాబోయే వాయిదామరలతో వడం, ముఖ్యంగా ఐటీ, కొన్ని బ్యాంకింగ్ దిగ్గజాలు వేగంగా పెరగడం మరింత అవకాశాలను తెలిగే ట్రోకింగ్ సీనియర్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ అజిత్ మిశ్రా చెప్పారు. రాబోయే మిన అయ్యామన్న ఇన్వెస్టర్ల భావన, అంతర్జాతీయ మార్కెట్ల సానుకూల సంకేతాల నెపథ్యంలో మార్కెట్లో మూమెంట్లు కొనసాగుతుందని యాక్టివ్ సెక్యూరిటీస్ టెక్నికల్ అనలిస్ట్ రాజేళ్ పార్మియా అంచనా వేశారు. మార్కెట్ తగ్గడం కొనుగోళ్లకు అవకాశమని ట్రేడర్లు, ఇన్వెస్టర్లు ఎవరికీ సెక్యూరిటీస్ సీనియర్ టెక్నికల్, డెవిపేటివ్ అనలిస్ట్ కునాల్ షా సూచించారు.

21,700-22,000 పాయింట్ల స్థాయికి నడిపిస్తుందని కునాల్ షా అంచనా వేశారు. స్వల్పకాలిక కరెక్షన్లు క్రాక్తిలో షేర్ల కొనుగోలుకు ఉపయోగించుకోవాలని హెచ్ఓఎఫ్సీ సెక్యూరిటీస్ అనలిస్ట్ సుభాష్ గంగాధరన్ సూచిస్తూ సముపభవ్యతతో మరింత పెరుగుదలను మార్కెట్ టెక్నికల్ వెల్లడిస్తున్నాయని వివరించారు.



### కొటక్ ఎఫ్డీలు ఆకర్షణీయం

డిపాజిట్లను ఆకర్షణీకరంగా ఒక్కో బ్యాంక్ క్రమంగా వడ్డీరేట్లను పెంచుతున్నాయి. దీంతో భాగంగా కొటక్ మహేంద్రా బ్యాంక్ ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్ల సీనియర్ సిటిజన్లకు 7.80 శాతం వరకు పెంచింది. రూ.2 కోట్ల లోపు డిపాజిట్లపై సీనియర్లకు అదనంగా 85 బేసిస్ పాయింట్లు వడ్డీని పెంచింది. 28 నెలల నుంచి మూడేండ్ల లోపు డిపాజిట్లపై రెగ్యులర్ వడ్డీరేటును స్థిరంగా ఉంచిన బ్యాంక్.. సీనియర్ సిటిజన్లకు మాత్రం ఐదు బేసిస్ పాయింట్లు సవరించింది. కొన్, మూడేండ్ల నుంచి నాలుగేండ్ల లోపు డిపాజిట్లపై వడ్డీని ఆ ర శాతం సవరించింది. దీంతో రెగ్యులర్ వడ్డీరేటు 8.50 శాతం నుంచి 7 శాతానికి తగ్గిపోగా, సీనియర్ సిటిజన్లకు 7 శాతం నుంచి 7.60 శాతానికి తగ్గిపోతోంది. అలాగే నాలుగేండ్ల నుంచి ఐడెంట్ లోపు కాలపరిమితి కలిగిన డిపాజిట్లపై రేటును 8.25 శాతం నుంచి 7 శాతానికి, సీనియర్ సిటిజన్లకు 7.60 శాతానికి పెంచింది.



మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

# నమస్తే తెలంగాణ

## Download Our New App

Namasthe Telangana  
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

**4.4** ★ 65 reviews  
**5K+** Downloads  
**12+** Rated for 12+

Install